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ATA N.° 02/2015 

Aos três dias do mês de Fevereiro de dois mil e quinze, às dezenove horas, reuniu-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de São Pedro da Serra, o 

Legislativo Municipal em Sessão Ordinária com a presença de todos os Vereadores. 

Declarando aberta a Sessão o Presidente Carlos Alberto Walter solicitou que o 

Secretário Guilherme Schmitz realizasse a leitura da chamada nominal dos Vereadores 

e da ata da sessão anterior, sendo aprovada por maioria. Conforme o expediente, o 

Secretário procedeu com a leitura das correspondências recebidas que havia um oficio 

do Poder Executivo, dois Ofícios das Câmaras de Brochier e São Sebastião do Caí, 

informando a composição da Mesa Diretora para 2015 e um oficio da Caixa Econômica 

Federal comunicando que os recursos para a construção do ginásio de esportes de 

Linha Babilônia estão sob bloqueio. Em seguida, foi realizada a leitura dos seguintes 

Projetos de Lei: Projetos de Lei número um e dois (01 e 02), que autorizam a abertura 

de crédito adicional especial no orçamento corrente e dá outras providências; Projeto de 

Lei número três (03), que autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxilio 

financeiro aos estudantes de curso técnico, politécnico ou similar de São Pedro da Serra 

e dá outras providências; Projeto de Lei número quatro (04), que autoriza o Poder 

Executivo Municipal a conceder auxilio financeiro aos Universitários de São Pedro da 

Serra e dá outras providências; Projeto de Lei número cinco (05), que altera a redação 

do Art. 1°, parágrafo único da Lei n.° 1723/2015 de 07 de Janeiro de 2015; Projeto de Lei 

número seis (06), que autoriza o Poder Executivo  Municipal a firmar convênio com o 

Centro Cultural e do Bem Estar de São Pedro da Serra e dá outras providências; Projeto 

de Lei número sete (07), que autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar a 

contratação emergencial de um professor do Ensino Fundamental e dá outras 

providências; Projeto de Lei número oito (08), que altera a redação do Art. 1° e parágrafo 

único da Lei n.° 896/2005 de 09 de novembro de 2005; e leitura dos Projetos de Lei 

número nove e dez (09 e 10), que autorizam a abertura de crédito adicional especial no 

orçamento corrente e dá outras providências. Conforme na ordem do dia o secretário 

realizou a leitura do parecer referente ao Projeto de Lei número cento e treze (113) e 
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sua respectiva emenda legislativa que sugere acréscimo de parágrafo único aos artigos 

doze (12) e vinte e três (23), enfatizando que os percentuais não são cumulativos. Em 

discussão, o vereador Luiz N. Pereira da Silva fez questão de informar que jamais foi 

contra ao plano de carreira dos servidores, mas que tinha pedido vistas da proposição 

por requerer melhores condições salariais aos funcionários do setor de obras, que está 

defasado. Colocado em votação, o Projeto foi aprovado por unanimidade. Logo após, foi 

realizada a leitura do parecer ao Projeto de Lei número cento e dezessete (117), que 

colocado em votação foi aprovado por sete votos a favor e um voto contrário do 

Vereador Guilherme Schmitz. Devido os Projetos de Lei número cinco (05), seis (06) e 

dez (10), serem encaminhados em caráter de urgência, o Presidente colocou 

individualmente em votação o pedido do Poder Executivo, que foi aprovado por 

unanimidade, assim como posteriormente os seus Pareceres. Passando para as 

explicações pessoais, o vereador José Danilo Mallmann comentou sobre a situação 

lamentável que se encontra a RSC470, destacando o trecho de Carlos Barbosa à 

Montenegro. Diante deste, demais Vereadores comentaram sobre a federalização da 

rodovia, os acidentes que estão acontecendo devido a falta de sinalização, buracos e 

pouco visibilidade, a falta de recursos, a necessidade de se encaminhar novamente um 

oficio solicitando as devidas providencias, a possibilidade de uma reunião com os 

responsáveis, dentre outros assuntos. O vereador Luiz N. Pereira da Silva agradeceu a 

presença de todos na sessão e novamente enfatizou a necessidade do Poder Executivo 

valorizar os servidores da Secretaria de Obras Públicas, na qual afirmou que na maioria 

das vezes não são preenchidas as vagas nos concursos públicos nos cargos de 

motorista, operador de máquinas e demais funções, pois os salários são baixos. 

Aproveitou ainda para agradecer ao Setor de Obras pelo ótimo trabalho executado no 

Morro Pereira. O Vereador Luiz Hanauer parabenizou os Clubes São José de Linha 

Babilônia, União de Campestre Alto e São Pedro na participação do Campeonato 

Integração, bem como solicitou ao Setor de Obras Públicas a construção de uma parada 

de ônibus próxima a residência do Sr. Darci Schoffen em Linha Babilônia. O Vereador 

Guilherme Schmitz comentou sobre a presença e proliferação de borrachudos e 
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aproveitou para questionar o Secretário Municipal da Agricultura sobre o que está sendo 

realizado para combater esses insetos. Com a palavra o Secretário Fábio Hummes 

informou que houve um encontro com os agricultores e colaboradores onde foi realizada 

a entrega do B.T.I.; acrescentou que para intensificar a eficácia do veneno os Municípios 

da região vão no mesmo dia aplica-lo, sendo que a primeira etapa será nesta quarta-

feira (04/02). O Vereador aproveitou também a presença da Secretária da Educação, 

Esporte e Lazer para solicitar a possibilidade de se analisar melhor as férias das 

monitoras e professores de Educação Infantil no mês de janeiro, em vista dos pais na 

maioria das vezes não conseguirem deixar seus filhos com algum cuidador durante os 

trinta dias. Com a palavra, a Secretária Neuza Weschenfelder informou que tal pedido já 

vem sendo realizado a mais tempo pelos pais, e que tal situação é delicada pois 

justamente nesse período que é realizado as reformas, a dedetização e outros serviços 

necessários; mas acrescentou que poderá analisar com mais calma o pedido. Ainda com 

a palavra, o Vereador comentou sobre o pedido da construção de uma cancha de bolão 

junto ao Parque Municipal no Ginásio de Esportes, bem como informou sobre a 

conclusão do fundamento e piso do CTG Estância do Imigrante. Para finalizar agradeceu 

a presença de todos e desejou aos nobres colegas um bom trabalho durante este ano. O 

Vereador André Adilson Artus parabenizou os servidores municipais pela conquista do 

Plano de Carreira; aproveitou para solicitar ao setor de Obras Publicas melhorias nas 

estradas de acesso à Escola Estadual São Pedro, bem como convidou a todos para 

prestigiarem a final do Campeonato de Integração que se realizará nas dependências do 

São Pedro Futebol Club, atribuindo o sucesso dos jogos às comunidades, investimentos 

dos próprios clubes e auxílios da Administração Municipal. O Vereador Auri Leopoldo 

Hensel comentou sobre os lixos e galhos que são jogados em seu terreno pelos 

servidores das obras Públicas quando roçam a beira da estrada, e os lixos deixados pelo 

motorista do ônibus escolar; acrescentou que não se importa de ajuntar a sujeira, mas 

que poderiam ser colocados em outro lugar tais entulhos, bem como que fosse instalado 

tonéis/lixeiras próximo a tais locais. Também aproveitou para reforçar o seu pedido 

quanto a reforma do telhado da parada de ônibus próximo ao campo de futebol em Linha 
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Babilônia, bem como questionou o porquê da Secretaria Municipal de Educação estar 

terceirizando empresas de ônibus para fazer o transporte escolar, enquanto que os 

veículos do Município estão parados. Com a palavra, o Prefeito Municipal informou que 

nenhum ônibus do Município ficará sem circular, mas que um dos veículos vindos da 

União ficará de reserva, a disposição para qualquer eventualidade, seja para transportar 

os idosos, os grupos do Centro Cultural ou também para atender casos de problemas 

mecânicos de outros ônibus escolares que estão na atividade. Ainda com a palavra, o 

vereador comentou sobre a valorização dos servidores municipais, destacando os 

motoristas, operadores de máquina, serventes e domésticas; enfatizando a necessidade 

do Poder Executivo estudar uma alternativa para que estes cargos também recebam 

remunerações melhores; acrescentou que se continuar da maneira como está, o 

Município vai acabar perdendo seus bons funcionários. Diante do oficio encaminhado 

pela Caixa Econômica Federal, o presente Vereador questionou quais os motivos de 

estar bloqueado os recursos das obras do Ginásio de Esportes de Linha Babilônia, na 

qual em resposta, seu nobre colega Luiz Hanauer informou que houve alteração do 

Projeto inicial do Ginásio e que bastava o engenheiro da Agência aprovar. Para ajudar a 

esclarecer, o Prefeito Municipal comentou que recebeu um e-mail do engenheiro 

confirmando a liberação do Projeto. Para finalizar, o Vereador Auri Hensel também fez 

questão de parabenizar o atendimento e os serviços prestados pelo Posto de Saúde e 

agradecer a presença de todos na Sessão. Com a palavra, o Vereador João L. Almeida 

de Mello comentou sobre a grande demanda de produtores que estão utilizando o cal 

hidratado em suas propriedades e as reclamações do preço do produto. Diante deste e a 

fim de diminuir as despesas, sugeriu que a Secretaria Municipal de Agricultura 

realizasse um projeto auxiliando tais produtores, disponibilizando o caminhão doado pelo 

PAC2 para fretar/buscar em grande quantidade o cal hidratado em cidades como 

Pantano Grande. Acrescentou que cada produtor terá desta forma a responsabilidade de 

informar a Secretaria sobre a quantidade desejada do cal e respectivamente pagar sobre 

o pedido. Em resposta, o Prefeito Ari Miguel Weschenfelder informou que a proposta 

será analisada. Dando sequência, o Presidente Carlos Alberto Walter desejou 
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primeiramente as boas vindas aos seus nobres colegas e comentou em breves palavras 

a sua forma de trabalho para esse ano, na qual quer a participação ativa da 

comunidade, a união e respeito entre os dois Poderes Municipais e a contenção de 

despesas, bem como gostaria da compreensão e trabalho do Poder Executivo a fim de 

criar uma comissão para a reformulação da Lei Orgânica Municipal e elaboração do 

Plano Diretor; acrescentou que são duas proposições importantes e necessárias ao 

Município, evitando dessa forma futuros problemas administrativos. Aproveitou ainda 

para parabenizar a iniciativa do Prefeito Municipal em criar o Plano de Carreira dos 

Servidores e em ritmo de campeonato convidar para participar da próxima sessão a 

diretoria e demais membros dos Clubes de Futebol do Município: Esporte Clube São 

José de Linha Babilônia, Sociedade Cultural Esportiva União de Campestre Alto e São 

Pedro Futebol Club. Solicitando a palavra, o Prefeito Municipal concordou com a 

reformulação da Lei Orgânica e estará verificando juntamente com os servidores 

responsáveis a organização de uma comissão. Quanto ao Plano Diretor, este informou 

que a tempos atrás houve uma comissão provisório analisando o assunto, mas que por 

algum motivo não deram continuidade ao estudo. Acrescentou que na época estavam se 

baseando pelo plano diretor da Carlos Barbosa, bem como também analisará a 

reativação de tal comissão. Solicitando a palavra, o vereador Jandir klein Werner 

questionou o Prefeito sobre a pintura da parada de ônibus e se por ventura a 

Administração poderia ajudar com o transporte do Sub-16 nos jogos do campeonato. Em 

resposta, o Prefeito informou que verificará a possibilidade, mas a princípio acredita que 

não haveria problemas. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente agradeceu a 

presença de todos e encerrou Sessão, e que para constar foi lavrada a presente ata, 

após ser lida e achada conforme vai assinada por todos os vereadores. São Pedro da 

Serra, 03 de Fevereiro de 2015. 

 


